

打造“一平台八中心”警务新矩阵

警务机制改革提质增效惠及百姓

■本报记者 姚永军
通讯员 张宇翔

本报讯 今年以来,市公安局党委以构建现代警务机制,全面提升警务实战效能为核心,紧扣“研判预警、主动攻防,科学调度、扁平指挥,合成作战、精确打击,全面防范、重点管控,动态备勤、有效应对,规范执法、流程管理”六个关键环节,创造性地推出“一平台八中心”警务运行模式,公安工作效能大幅度提升,社会治安状况越来越好。

“一平台”就是大数据警务云平台,为各大中心以及移动警务终端提供强大的后台和信息支撑。“八中心”分别是情报指挥中心、基础防控中心(综治信息中心、网格化管理中心)、侦查作战中心、警察公共关系中心(新闻舆情中心)、便民服务中心、执法监督管理中心、智慧交通管理中心、监所管理中心。各县(市)区公安局根据实际情况建设“3+X”中心或“一中心四功能区”模式。

市公安局“一平台八中心”警务改革得到市委市政府高度重视和支持。市“两办”出台了《关于建立衡阳市社会治理网格化管理体系的实施意见》,明确了网格化管理中心、市综治(信息)中心、市基础防控中心一体化建设模式。启动电动车上牌管理工作,“免费上牌、有偿防盗、自愿保险”的“衡阳模

式”正在全市全面推开。市公安局与湖南警察学院、华为公司、深圳市公安局建立战略合作伙伴关系,与华为公司共同建设“联合创新实验室”,聘请专家顾问,组建核心专业团队,高站位设计编制了《科技信息化三年发展规划》。增添高精尖刑事技术设备、反恐处突装备和信息网技达标建设。强力推行大数据建设与应用,归集各类实战应用数据46亿条。制定出台了《“民心工程”十件实事》,建设“网上公安局”,深化市内户口迁移网上流转、居民身份证异地办理等举措,提供出境证件自助办理、在非户籍地办理、网上预约等服务,实行交通违法行为在银行或网上办理、小型汽车驾驶人考试网上预约、自学直考、异地考试、取消驾驶人培训计时程前置条件等便民措施,便民服务中心列入省厅第一批试点单位,进一步提升了群众满意度。

为了推进“一平台八中心”警务改革落地见效,市公安局确立石鼓、雁峰、祁东、衡阳县公安局作为改革示范单位,每个县(市)区公安局选取了2个派出所为改革示范单位,通过典型引领、示范带动,实现了警务机制改革全面纵深稳健推进。目前,市公安局“一平台八中心”基本建成并投入使用,部分中心在保持运转的同时正在升级改造。各县(市)区“3+X”中心模式或者一中心四功能区模式已建成使用。

通过“一平台八中心”警务运行

机制改革,公安工作呈现出“四个大提升”的良好态势,群众好评如潮。一是维护稳定能力大提升。对重大活动、重要节日的安保工作水平不断提高,南岳和雁峰寺祈福活动、全国和省市“两会”等重大节点和重大活动的安全保卫工作做到了安全稳定有序。二是治安防控能力大提升。依托基础防控中心,构建了市局、分局、派出所三级“网格化”巡防体系,今年以来,全市刑事案件发案同比下降10%,群众安全感进一步提升。三是破案打击能力大提升。今年以来,全市破获刑事案件数同比上升13.29%;共打掉涉黑涉恶团伙26个;破获毒品案件340起,查获吸毒人员3518人;破获侵财案件2739起,同比分别上升53.45%、16.81%。四是便民服务水平大提升。依托便民服务中心,从规范审批流程、审批方式和审批时限入手,全面推行自助服务、互联网+微警务服务,大力提升工作效能,实现了审批流程最短、手续最简、效率最高、服务最优,极大地提高了行政审批效率,方便了企业和群众,服务了经济社会发展,得到了人民群众的广泛点赞。

常宁警方速破命案

■本报记者 姚永军
通讯员 曾笑

本报讯 10月11日晚,常宁市公安局快速反应,成功破获一起因口角引发的故意伤害致人死亡案,4小时内成功抓获犯罪嫌疑人。

当晚19时许,常宁白沙镇毗帽峰村发生打架事件,有人受伤。白沙派出所立即出警火速赶到现场,发现受害人徐某青因身中数刀、血流不止在送医途中死亡。

常宁市公安局立即启动“命案侦破”机制,副市长、局长廖勇指示限期破案。政委袁丰力要求刑侦等相关警种快速奔赴现场开展侦查,治安、巡特警集结待命。主管刑侦的副局长陈细柳迅速赶赴命案现场指挥侦破。组织警力百余人全面设卡盘查、追捕嫌疑人,同时一面规劝犯罪嫌疑人投案自首。在强大的政治思想攻势和抓捕压力下,23时许,已外逃至耒阳的犯罪嫌疑人徐某通过联系白沙镇干部主动向警方投案自首。

蒸湘警方 摧毁吸贩毒网络

■本报记者 姚永军
通讯员 苏敏 廖艾萍

本报讯 10月20日,在吴小平、钟竹青等分局领导的调度下,市公安局蒸湘分局禁毒大队成功摧毁一个从缅甸延伸到湖南的吸贩毒网络,6名犯罪嫌疑人被刑拘,2人被强制隔离戒毒,8名吸毒人员受到行政处罚,缴获各类毒品500余克、毒资12万余元。

今年2月,该大队抓获吸毒人员蒋某某。通过政策攻心,蒋某某最终如实交代自己吸食毒品系从徐某某处购买。缉毒民警经过蹲守在珠晖区一出租屋内抓获贩毒嫌疑人徐某某,缴获冰毒、麻古300余克及2万余元毒资。

蒸湘区副区长、公安分局局长吴小平及主管禁毒的副局长钟竹青要求禁毒大队全力以赴,摸清吸贩毒网络架构,力争做到全链条打击。缉毒民警对徐某某的社会关系进行认真研判摸排,绰号“老鬼”的嫌疑人进入侦查视野。大队长王叙决定,对“老鬼”展开侦查的同时,先打掉其下线,再择机抓捕。8月,禁毒民警在蒸湘区某宾馆抓获“贩毒情侣档”——犯罪嫌疑人唐某某、易某某及5名吸毒人员,缴获少量毒品。

民警侦查发现,“老鬼”经周某某介绍与祁东人刘某某相识,成为刘某某的下线,刘某某则长期居住在缅甸境内以逃避打击。10月上旬,缉毒民警获得准确情报:刘某某将来衡阳与“老鬼”进行毒品交易!经过6天的布控,10月12日,缉毒民警将贩毒嫌疑人“老鬼”、刘某某抓获,当场缴获毒品200余克、毒资10万余元。

目前,此案还在进一步深挖之中。



近日,衡南县公安局禁毒大队民警应邀到衡南县职业中专开展禁毒知识宣讲。图为工作人员向学生展示仿真毒品。赵四荣 程建铭 摄

一切为了十九大

——衡阳公安的那些人和事

■本报记者 姚永军
通讯员 李钢彪

市公安局党委将做好党的十九大安保工作当作今年全市公安工作的主线红线,超前安排,精心部署,在全市公安机关组织开展了“迎接十九大·忠诚保平安”百日攻坚大会战,确立了全市“五个不发生”“六个严防”的工作目标。全市6000多公安民警、4000多协辅警和武警、消防官兵积极响应局党委号召,全力投入十九大安保工作,做到“不休假、不请假、不离岗、不饮酒、不关机”,在各自岗位上恪尽职守,默默奉献,付出了辛劳和汗水。为此,记者采访了几位基层民警。

龚琳雅:提前结束产假返岗

十九大安保工作开始后,市女子看守所负责人龚琳雅在孩子只有50天的时候提前结束产假回所上班。丈夫也坚守在派出所一线,嗷嗷待哺的孩子只能由外婆送到妈妈工作岗位上的哺乳。龚琳雅实施人性化管理,以教育育人心,严格实施在押人员一日生活制度,以书法展等系列特色活动纾解女性在押人员心理郁积;她坚持以身

作则,带领全所民警扎实做好监所各项工作,保障了女子看守所的绝对安全。

唐球:连续作战被送医

“迎接十九大 忠诚保平安”百日攻坚大会战以来,衡阳县公安局刑侦大队合成作战队临时负责人唐球一直奋战在侦查破案一线。8月份以来,衡阳县接连发生多起网吧抢案。唐球在身体不适的情况下通过连续调查走访,早出晚归,摸排9名犯罪嫌疑人。在抓捕阶段,唐球连续蹲守三天三夜。嫌疑人到案后,唐球又马不停蹄投入审讯。9月16日凌晨,将嫌疑人送到市未成年人看守所后,唐球被送往医院接受住院治疗,经医院诊断系患肾结石。

颜利成:奋战一线为民工讨薪

10月20日,某项目一名民工因未拿到工资爬上塔吊讨薪。市公安局石鼓分局来雁派出所负责人颜利成带领民警成功劝说该民工安全下塔吊。颜利成会同职能部门责令相关用人单位无条件立即发放所欠民工工资。他带

领民警向民工宣讲讨薪正确途径和法律知识,并连日坚守项目部,安抚民工情绪,掌握事态进度,督促工资发放到位。截至10月26日,民工已全部拿到所欠工资,合计200余万元。

谭宗阳:带病采写警营新闻

衡山县公安局政工室民警谭宗阳是一名“90”后,他将镜头瞄向基层,刻画出有血有肉的警营人物;他将视角对向民生,向百姓诠释法律尊严。他深耕传统媒体,将一个个饱含深情的警营故事传至全国各地;他致力于双微平台,将一个权威的法治释义送至百姓心间。十九大安保期间,他不顾身患带状疱疹,带着药奔走在一线。从事公安新闻工作一年来,他累计采写479篇警营新闻,编发微信、微博768条,4次将采写的警营故事送上了央视,37篇被省级主流媒体采用,265篇被市、县级媒体刊发。

衡阳警界群英谱

